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Seniorrådet 

   

 

Referat fra Seniorrådsmødet 

Den 31. marts 2024 kl. 9.00 Mødelokale F6, 2. sal.   
 

MØDEDELTAGERE  

Peter Møller 

Jørgen Hansen 

Vicki Hansen 

Søren Holmgaard 

Anne-Mette Olsen 

Johan Guanitz 

Kjell Arthursson Nilsson 

 

Referent: Gitte Christiansen 

Formand 

Kasserer 

 

Fraværende:  

 

 

 

 

 Referat 
Sag nr. 1  Godkendelse af dagsorden og referat fra den 3. marts 2025  

Sagsfremstilling 

Indstilling: 

Dagsorden og referat godkendelse 

Beslutning/Referat: 

Dagsorden og referatet blev godkendt. 

 

Sag nr. 2  Orientering fra kommunen, v/Centerchef Charlotte Bidsted.  

Sagsfremstilling 
Indstilling: 

Beslutning/referat: 

Centerchef Charlotte Bidsted gav en kort orientering om administrationens 

arbejde med at implementere de dele af ældrereformen, der skal være klar pr. 

1. juli. Charlotte foreslog at afsætte mere tid på næste Seniorrådsmøde for at 

give en grundigere opdatering. 

  

Charlotte orienterede desuden om, at konturerne af Sundhedsreformen nu 

begynder at tage form, samt hvilke konsekvenser det har for Frederikssund 

Kommune. Reformen indebærer, at visse opgaver og ansvarsområder overgår 

til regionen, mens andre forbliver på kommunalt niveau. Som følge heraf er 
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udflytningen af de afdelinger, der var planlagt til at skulle flytte til 

Frederikssund Sygehus, sat på pause, indtil der er fuld klarhed over, hvilke 

opgaver der overgår til regionen. Planerne om at etablere et sundhedshus på 

Frederikssund Sygehus er fortsat et mål, men en afklaring af kommunens 

fremtidige ansvarsområder er nødvendig, før arbejdet kan fortsætte. 

 

Det blev politisk besluttet, at indføre robotstøvsugere i Frederikssund i 

forbindelse med budgetvedtagelsen for 2025 - 2028. Beslutningen blev taget 

som en del af en strategi for at optimere ressourcerne i hjemmeplejen. Målet 

var at reducere behovet for praktisk hjælp til rengøring, hvilket kunne frigøre 

tid og ressourcer til mere plejeorienterede opgaver. Beslutningen var en del af 

kommunens overordnede fokus på at bruge teknologi til at forbedre og 

effektivisere plejesektoren. 

 

Charlotte Bidsted gav en status på Visitationens arbejde med at revisitere 

borgere, der modtager praktisk hjælp, samt en oversigt over antallet af klager 

som følge af denne ændring. Indtil videre har 13% af de borgere, der har 

modtaget en afgørelse fra Visitationen, indgivet en klage. I forbindelse med 

klagebehandlingen vil disse borgere få besøg af en rehabiliteringsterapeut, 

som foretager en vurdering af deres funktionsniveau. 

 

Bilaget med status på Visitationens revisitering er vedlagt referatet. 

 

Seniorrådet opfordrede kommunen til at sikre, at borgerne bliver informeret 

om muligheden for at have en bisidder med ved revurdering af deres klage. 

Charlotte vil undersøge, hvor tydeligt denne oplysning formidles, og om det 

kan indarbejdes i Visitationens generelle information til borgerne. 

 

To af de private leverandører, som kommunen allerede samarbejder med, har 

tilkendegivet at de ønsker at byde ind på helhedsplejen. Det drejer sig om 

Estrids Pleje og AjourCare. 

 

Seniorrådet er blevet bekendt med, at flere borgere oplever at de mister tøj, 

når det bliver vasket hos Trasbo. Er der en løsning på dette problem, og en 

mulighed for, at borgerne kan få deres tøj tilbage, hvis det bliver fundet hos 

Trasbo? 

 

Charlotte vil tage dette spørgsmål med til et allerede planlagt møde med 

Trasbo. 

 

Sag nr. 3  Orientering v/ formanden 

Sagsfremstilling 

 
Indstilling: 

Beslutning/referat: 

 

3.1 Konstituering af ny næstformand 

I henhold til Seniorrådets vedtægter, skal der konstitueres en næstformand. 
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Sagsfremstilling 

Beslutning: 

Johan Gaunitz vælges enstemmigt som næstformand i Seniorrådet. 

 

3.2 Seniorrådsvalg den 18.11.2025 

Sagsfremstilling 

Selvom der er et stykke tid til det kommende Seniorrådsvalg, er der en række 

ting der skal tages stilling til/drøftes: 

- Der er et valgudvalg, som består af Søren, Jørgen og Peter. Udvalget 

holder møde efter mødet i dag. 

- Vi skal have afklaret hvem der genopstiller af de nuværende 

rådsmedlemmer. Jeg har i skrivende stund modtaget svar fra Johan 

som genopstiller, Kjell som genopstiller, Vicki som udtræder og Peter 

som udtræder. 

- Vi har i alt 6 valgsteder i kommunen, og der skal bruges tilforordnede, 

både heldags og halvdags, og der skal være 4 på vagt af gangen. 

 

Beslutning/referat: 

Kjell Nilsson og Johan Gaunitz genopstiller til Seniorrådet for valgperioden 

2026 - 2029 

Peter Møller, Vicki Hansen og Anne-Mette Olsen stiller ikke op til næste 

valgperiode. 

Jørgen Hansen og Søren Holmgaard har endnu ikke truffet en beslutning. 

 

På valgdagen den 18. november 2024 skal der rekrutteres 30-40 personer til 

at fungere som valgtilforordnede på de seks valgsteder for Seniorrådsvalget. 

 

Vicki Hansen og Anne-Mette Olsen kan ikke deltage på valgdagen. 

 

Alle medlemmer af Seniorrådet opfordres til at hjælpe med at finde 

valgtilforordnede og anmoder samtidig Ældre Sagen om assistance til dette. 

 

3.3 Indlæg til Herreværelset, Ældre Sagen i Jægerspris 

Sagsfremstilling 

Vi har fra Ældre Sagen i Jægerspris modtaget følgende: 

På vegne af Ældre Sagen, Lokalafdeling Jægerspris, Herreværelset, vil jeg 
gerne høre om muligheden for, en foredragsholder fra Seniorrådet kommer og 
fortæller om Seniorrådets arbejde i Frederikssunds kommune, eventuelt også 
en orientering om hvilke tilbud der er til ældre herrer i kommunen indenfor 
områder af kulturelle arrangementer, sundhedsrelaterede services, forskellige 
finansielle tilskud, rådgivning, bolig eller andet, der kunne have interesse for 
ældre herrer. 
Hvis det er muligt, ønskes foredraget gennemført fredag, den 10. oktober 
2025 eller fredag 14. november 2025 på Mødestedet Parkvej 2, 3630 
Jægerspris. 
Vi kan tilbyde et par gode flasker rødvin som honorar til foredragsholderen, og 
vil gerne invitere foredragsholderen på frokost på dagen for foredraget kl 13. 

https://www.google.com/maps/search/Parkvej+2,+3630+J%C3%A6gerspris?entry=gmail&source=g
https://www.google.com/maps/search/Parkvej+2,+3630+J%C3%A6gerspris?entry=gmail&source=g
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På mødestedet er der projektor og storskærm til visning af slide eller lign. 
Herreværelset er en aktivitet af mænd og for mænd. Vi er cirka 35 - 40 ældre 
mænd, der mødes en gang om måneden.  I tilslutning til vores møder spiser vi 
frokost, og hører et foredrag eller gennemføre et besøg. Vi hører om emner 
der interesserer mænd. Paletten er bred, vi har bl.a. hørt om kunst, kultur og 
historie, Dannerstiftelse og Slottet samt Blekingegadebanden. Vores besøg i 
lokalområdet har omfattet Slottet, Firma Koatek og Kraftvarmeværket mv. 

Det er en rigtig god mulighed til at promovere både Seniorrådet og en 

kandidat der genopstiller til valget. Har nogen lyst til at påtage sig denne 

opgave? 

 

Beslutning/referat: 

Jørgen Hansen og Kjell Nilsson arbejder videre med invitationen fra 

Herreværelset. 

 

3.4 Henvendelse fra AD Medier 

Firmaet AD Medier har kontaktet Seniorrådet og tilbyder at lave ny brochure 

om Seniorrådet og deres arbejde, som de tidligere har udarbejdet. 

 

Beslutning/referat: 

Der er enighed om, at det ikke giver mening at udarbejde en brochure om det 

nuværende Seniorråd, men at det kan blive relevant for Seniorrådet i den 

kommende valgperiode. 

 

Sag nr. 4  Økonomi v/ Kassereren Jørgen Hansen 

Sagsfremstilling 

Indstilling: 

Indstilling: 

 

Beslutning/referat: 

Intet at bemærke. 

 

Sag nr. 5  Sager til høring 

Sagsfremstilling 

Omsorg og ældre udvalget 

Social og Sundhedsudvalget 
Indstilling: 

Beslutning/referat: 

Høringssvarene blev drøftet og godkendt. 

 

Sag nr. 6  Møder ældrerådsmedlemmer har deltaget i siden sidste møde 

Sagsfremstilling 

Tilbagemelding fra Pedershave, Peter 

Tilbagemelding fra Solgården, Jørgen 

Tilbagemelding fra Tolleruphøj, Anne-Mette 

Tilbagemelding fra De Tre Ege, Kjell 

Tilbagemelding fra Nordhøj, Søren 

Tilbagemelding fra Attendo, Vicki 
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Andre møder: 

26. marts møde med Charlotte Bidsted, Peter 

26. marts møde med Bente fra Ældre Sagen, Peter 

 

Indstilling: 

 

Beslutning/referat: 

Tilbagemelding fra Pedershave v/Peter Møller 

Peter Møller fortsætter på Pedershave, også efter at han er blevet formand for 

Seniorrådet. 

 

Tilbagemelding fra Solgården v/Jørgen: 

Der afholdes møde på Solgården efter påske, som Jørgen Hansen desværre er 

forhindret i at deltage i. 

 

Tilbagemelding fra Tolleruphøj, Anne-Mette 

Intet nyt at bemærke. 

 

Tilbagemelding fra De Tre Ege, Kjell 

Kjell Nilsson har deltaget på beboermøde på De Tre Ege, og oplevede en god 

stemning. Beboerrådet har nu modtaget referatet fra mødet med Kommunale 

Ejendomme, som de havde efterspurgt. 

 

Tilbagemelding fra Nordhøj, Søren 

Søren er inviteret til de kommende møder i beboermøder på Nordhøj. 

 

Tilbagemelding fra Attendo, Vicki 

Intet nyt at bemærke. 

 

Andre møder 

Peter Møller har haft et møde med centerchef Charlotte Bidsted for at drøfte 

samarbejdet mellem Kommunen og Seniorrådet i den resterende del af rådets 

nuværende periode samt implementeringen af robotstøvsugere. 

 

Peter har ligeledes holdt et godt og konstruktivt møde med Bente Christensen, 

som er Formand for Ældre Sagen Frederikssund.  

 

Sag nr. 7  Orientering fra fagudvalg 

Sagsfremstilling 

Plan og teknik v/Søren 

Klima, natur og energi v/Anne Mette 

Børn, familie og forebyggelse v/Vicki  

Job, erhverv og kultur v/Johan  

Unge, fritid og idræt v/Kjell 

Økonomiudvalg og Byråd v/Lissi og Peter: 

 

HAB: Vakant 
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Indstilling: 

Beslutning/Referat: 

Plan og Teknik v/Søren: 

Beslutning om nedlæggelse af højresvingsbane ved Københavnsvej i Slangerup 

blev vedtaget. 

Johan oplyser, at han endnu ikke har modtaget svar fra udvalgsformanden for 

Plan og Teknik vedrørende de spørgsmål, han har stillet om etableringen af 

cykelstien i Slangerup, samt den aktindsigt, han har anmodet om i sagen. 

 

Seniorrådet besluttede, at der først vælges ny repræsentant til HAB  når der er 

valgt et nyt Seniorråd i 2026. 

 

Det blev ligeledes besluttet, at Jørgen Hansen fremadrettet varetager 

orienteringen fra fagudvalget Job/erhverv og Kultur. 

 

Anne-Mette og Johan orienterede om, at de har været til prøvesmagning hos 

Mad til Hverdag. Hvis andre er interesseret i prøvesmagning er der åbent hus 

den 12. september i Hillerød. 

 

Sag nr. 8  Tilbagemelding fra arbejds- og Ad-hoc grupper 

Sagsfremstilling 

 

Indstilling: 

Beslutning/Referat: 

Seniorrådets valgudvalg holder møde senere i dag. 

 

Sag nr. 9  Input til Nyheder, hjemmeside, Facebook og presse 

Sagsfremstilling 

Indstilling: 

Beslutning/Referat: 

Peter orienterede om, at han arbejder med Seniorrådets hjemmeside. 

 

Sag nr. 10  Kommende møder: 

Danske Ældreråd 

12. maj Repræsentantskabsmøde, Nyborg – Johan deltager 

13. maj Ældrepolitisk konference, Nyborg – Johan deltager 

 

Dialogmøder: 

15. maj kl. 17-18.30: Dialogmøde med Omsorg og Ældre i Byrådssalen. Hvem 

deltager? Søren og Peter har meldt afbud. 

9.september: Dialogmøde om Budget med Social og Sundhed, 

Bruger/Pårørenderåd 

27. november: Fælles dialogmøde med Social og Sundhed, Handicaprådet, og 

Seniorrådet. 

 

Nordgruppens møder: 

- tirsdag d. 19. august 
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- onsdag d. 22. oktober 

 

Møder i Regionsældrerådet: 

15. maj. Afbud 

22. september kl. 10-14 i Hillerød 

20. november kl. 10-14 i Hillerød 

 

HAB 

15. maj 

 

Beslutning/Referat: 

Søren og Peter kan ikke deltage i dialogmødet med Omsorg og Ældre den 15. 

maj. Peter undersøger, om han kan nå at udfærdige en dagsorden sammen 

med udvalgsformanden for Omsorg og Ældre inden mødet. 

 

Seniorrådet besluttede at deltage med en stand ved Snake City Jazz Festival 

den 25. august. Jørgen sørger for tilmeldingen. 

 

Sag nr. 11  Eventuelt 

Johan og Anne-Mette orienterede om, at Grønne Nabofællesskaber afholder 

fællesspisning i Rejsestalden den 7. oktober. Grønne Nabofællesskaber er en 

forening og et netværk der arbejder for at styrke fællesskaber med fokus på 

bæredygtighed og grøn omstilling i lokalsamfundet.  

 

 

 

 


